
UNIVERSITÉ VERSAILLES ST-QUENTIN 2007

Cursus Renforcé
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Exercice 1 : Déterminer la nature de la série de terme général un dans les cas suivants:
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√
n4 + 2n + 1−

√
n4 + an , un = n log cos n−α .

Exercice 2 : Montrer que si la série à termes positifs
∑

un converge et si la suite un est décroissante,
alors lim nun = 0.

En utilisant la suite un définie par un = p−2 si n = 2p avec p entier quelconque et un = 0 sinon,

montrer que la série converge sans que nun admette 0 pour limite.

Exercice 3 : Soit un une série à termes positifs. Comparer la nature des séries de terme généraux

un et vn = un
1+un

.

Exercice 4 : Recherche d’un équivalent de Sn par comparaison avec une intégrale

1. a) Soit α > 0. Rappeler la méthode pour trouver un équivalent de Sn =
∑n

k=1 kα quand n →∞.
En déduire la nature de la série de terme général un = 1

Sn
.

2. Soit f une fonction positive décroissante sur [1 +∞[. On pose

φ(n) =
n∑

p=1

f(p)−
∫ n

1
f(x) dx .

a) Montrer que la suite (φ(n)) est convergente.

b) Soit la série g(α) =
∑∞

n=1
1

nα+1 , α > 0. Montrer que limα→0 αg(α) = 1.

c) Trouver un équivalent de Sn =
∑n

p=1
1

pα , 0 < α < 1.

d) Montrer que la suite un =
∑n

p=1
1
p − lnn converge (Somme = constante d’Euler).

Exercice 5 : Montrer que la série de terme général un = arctan 1
n2+n+1

est convergente et calculer

sa somme.
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